

# निर्यात संबंधी जानकारी के लिए प्रबंधन कार्यक्रम

पटना (एसएनबी)। सूक्ष्म, लघु, मध्यम उद्यम (एमएसएमई) ने सीआईएमपी-बिजनेस इनक्यूबेशनएंड इनोवेशन फाउंडेशन (सीआईएमपी-बीआईआईएफ) के सहयोग से निर्यात संवर्द्धन और दस्तावेजीकरण पर पांच दिवसीय प्रबंधन विकास कार्यक्रम (एमडीपी) शुरू किया। यह कार्यक्रम राज्य के उद्योग विभाग द्वारा मान्यता प्राप्त और सीआईएमपी-बीआईआईएफ द्वारा प्रबंधित स्टार्टअप सह-कार्यशील स्थान, बीहब में आयोजित किया जा रहा है। सीआईएमपी-बीआईआईएफ और बीहब से संबद्ध विविध पृष्ठभूमि के लगभग 25 स्टार्टअप ने कार्यक्रम में नामांकन किया है।

उद्घाटन समारोह में सहायक निदेशक, भारतीय उद्यम विकास सेवा (आईडीडीएस) संजीव वर्मा और सीआईएमपी बीआईआईएफ के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) कुमोद कुमार शामिल थे। यह एमडीपी एससी, एसटी, महिलाओं और शारीरिक रूप से विकलांग श्रेणियों से संबंधित

व्यक्तियों को मानार्थ भागीदारी प्रदान करता है। इसके अतिरिक्त सामान्य श्रेणी में स्टार्टअप के लिए शुल्क पूरी तरह से सीआईएमपी-बीआईआईएफ द्वारा प्रायोजित है। मौके पर संजीव वर्मा ने स्टार्टअप का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य विविध पृष्ठभूमि के उद्यमियों को निर्यात प्रक्रियाओं, दस्तावेजीकरण और भुगतान प्रक्रियाओं पर आवश्यक ज्ञान के साथ मार्गदर्शन और सुसज्जित करना है, जिससे निर्यात में उनके प्रवेश को सहजता से सुविधा मिल सके। कुमोद कुमार ने कहा कि यह कार्यक्रम अपनी अनूठी पेशकशों से अलग है जो निर्यात क्षेत्र में रुचि रखने वाले किसी भी व्यक्ति के लिए इसे अनिवार्य बनाता है। सीआईएमपी-बीआईआईएफ से सहायता सभी प्रतिभागियों को आसानी से उपलब्ध है। पहले दिन निर्यात में एमएसएमई मंत्रालय पर सहायता योजना, अंतरराष्ट्रीय व्यापार का अवलोकन और एमएसएमई क्षेत्र में निर्यात प्रोत्साहन में निर्यात संवर्द्धन परिषदों की भूमिका सहित विभिन्न विषयों पर सत्र आयोजित किए गए।

# प्रबंधन विकास कार्यक्रम की शुरुआत

पटना। एमएसएमई ने सीआईएमपी-बिजनेस इनक्यूबेशन एंड इनोवेशन फाउंडेशन के सहयोग से निर्यात, संवर्धन और दस्तावेजीकरण पर पांच दिवसीय प्रबंधन विकास कार्यक्रम (एमडीपी) शुरू हुआ। विविध पृष्ठभूमि के लगभग 25 स्टार्टअप ने कार्यक्रम में नामांकन किया है। सहायक निदेशक, संजीव वर्मा और कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) कुमोद कुमार शामिल रहे।

**Hindustan ! Page No - 06 !**

**Date - 07-03-2024 !**